

## 2 | 要闻

市委宣讲团到浚县、鹤山区  
宣讲十八届三中全会精神

本报讯 (见习记者 武丹)12月10日,市委宣讲团两位成员市委党校教授宋相义和市委党校马列教研部讲师刘亚文,分别来到浚县卫溪街道办事处和浚州街道办事处,就党的十八届三中全会精神进行宣讲。两个办事处全体机关干部、各村“两委”干部、浚县县直各单位干部共400余人到场聆听了报告。

会议结束后,浚县卫溪街道办事处东街社区党支部书记蒋新建说:“作为一名基层干部,回去后,我们要把全会精神贯彻到实际工作中去,把精神学到家,力争把我们东街社区打造成文明社区、法治社区、和谐社区、富裕社区、魅力社区。”

浚县卫溪街道办事处城乡一体化办公室主任郭怀安告诉记者,在今后的工作中,他们将加快城乡一体化建设步伐,科学推进新型城镇化建设,让群众享受到改革的成果。

浚县浚州街道办事处西陈村党支部书记陈国平表示,他会向辖区群众宣传好全会精神,并结合西陈村实际情况,搞好农村土地流转,让群众得实惠。

## 市委宣讲团走进市教育局

## “办好人民满意教育”

本报讯 (记者 岳婷婷)“通过全会精神,对于深化教育领域综合改革,办好人民满意教育等方面内容,我有了更加深入的理解。下一步,我们会结合实际工作,促进教育公平,进一步提高教育质量,办好人民满意教育。”12月10日,市教育局党委副书记、副局长王荔表示。当天,市委宣讲团来到市教育局,宣讲党的十八届三中全会精神。

王荔拿出笔记本,听课笔记记录了五六页。她向记者介绍,市教育局领导

又讯 (见习记者 张婷媛)“改革是问题倒逼产生的,对于我们基层的人来说,更需要改革精神,听了杨院长的报告,我们对党的十八届三中全会精神理解更透彻了,在接下来的工作中,我们努力做改革的当事人,不做改革的旁观者,务实创新,真抓实干。”12月10日上午,听完市委宣讲团讲师杨用成的宣讲,共青团鹤山区委书记杨方浩说。

当日,市委宣讲团讲师、鹤壁职业技术学院院长助理杨用成、鹤壁职业技术学院政治学教授、思想政治教育部主任查广云来到鹤山区,为500余名机关干部及村“两委”干部宣讲党的十八届三中全会精神。

曹水林是鹤山区鹤壁集镇曹家村村委会主任,在两个小时的报告会中,他认真聆听报告,并做了详细记录。“十八届三中全会在农村土地流转、宅基地等农民政策上有了突破,给农民带来实实在在的实惠,回去以后,我要认真给村民宣传全会精神,在全会精神的指引下,努力做好新形势下下的农村工作。”曹水林说。

导班子一直对党的十八届三中全会精神非常关注,要求大家认真学习,把全会精神学深学透,运用到实际工作中去。

“市委党校张希中老师的宣讲真不错,内容丰富、贴近实际。回去后,我会及时召开校领导班子会,带头学好全会精神。此外,在平时业务学习中,我们还打算抽出特定时间让每位老师结合工作实际,谈学习感受,说工作思路,力争办学水平迈上新台阶。”市湘江小学党支部书记、校长晁明芳表示。

## 市委宣讲团走进淇滨区钜桥镇、喜洋洋生态农业合作社

## 到蔬菜大棚里讲全会精神

本报讯 (记者 岳婷婷)“现在是鹤壁大道改扩建工程关键时期,镇机关干部都要天天走村入户。上周五得知市委宣讲团要来钜桥镇宣讲,我们赶紧调整工作计划,周末把工作提前干完,确保每一名镇机关干部及村‘两委’干部来听宣讲。”12月10日,淇滨区钜桥镇党委书记陈晓杰告诉记者。

陈晓杰表示,通过学习全会精神,下一步他们打算在全镇加大宣传力度,组织党员干部集中学习。具体工作上,就是要加大招商引资力度,搞好

项目建设,以新型农村社区建设和现代农业发展为主要工作任务。

当日下午,市委宣讲团成员、市委党校经济管理教研部副主任、副教授穆延奎先后来到淇滨区钜桥镇,非公企业喜洋洋生态农业专业合作社进行宣讲,生动活泼的宣讲方式受到干部群众一致欢迎。

“真稀罕,市委党校教授到俺们的蔬菜大棚里讲全会精神,这种面对面、心贴心的讲解方式非常接地气。”淇滨区喜洋洋生态农业专业合作社技术员王保华表示。

## 市侨联获评全国先进

本报讯 (记者 解静怡)在近日闭幕的全国第九次归侨侨眷代表大会上,我市侨联被授予“全国侨联系统先进组织”荣誉称号。这是记者12月10日从市侨联了解到的。

据了解,今年以来,市侨联共邀请韩国经贸考察团、匈牙利河南商会、天津美德太平洋生物科技有限公司、

河南省新能源商会等海内外客商40余人次到我市进行投资考察,促成国际化细胞治疗实验室及抗衰老健康基地项目、光无源器件生产项目、公共能源系统新能源利用和改造项目等合作意向6个。同时加强侨界弱势群体救助工作,规范涉侨信访处置机制,全年共接待来访归侨侨眷22人次。

## 送宇文舍人出宰元城(得阳字)

(唐)岑参

双兔出未央,  
千里过河阳。  
马带新行色,  
衣闻旧御香。  
县花迎墨绶,

关柳拂铜章。  
别后能为政,  
相思淇水长。

(选自《全唐诗》卷200-15)

## 【赏析】

古代文人聚会吟诗酬唱,有一种规矩叫“分韵”,即随便找一句古诗,然后大家依次挑其中一字为韵,分别作诗。这是送别宇文舍人时,岑参用分得的韵字“阳”做成的送别诗。宇文舍人,原在京城做皇帝近臣,现在要到元城做县令。全诗充满着恭贺庆祝的喜悦气氛。从岑参用淇水长比相思长可知,淇河在唐代有很高的知名度。

“宇文舍人”:宇文,复姓;舍人,官名。“出宰”:由京官外出任县官。“元城”:今河北大名县。“双兔”:两只水鸟野鸭。“未央”:汉代

长安宫殿,借代长安。“河阳”:古地名,现在河南省孟州市西。“新行色”:行旅出发前后的那种喜悦的情状、形态。“旧御香”:先前乘坐车马人留下的香味。颈联:意为宇文舍人带着县令特有的铜印墨绶去元城走马上任;“墨绶”:县官所用的墨色丝带,也叫黑绶;墨绶、铜章:封建社会权力地位的象征。“县花”:元城县开放的百花。“关柳”:关隘的柳树。县花、关柳拟人化,表示对即将在元城履新的宇文舍人的祝贺欢迎,词语中透露出一种喜庆的氛围。

每日一诗

豫冠黄金  
以诚为本

本栏目由豫冠黄金独家协办

## 今冬老城区开始集中供热

## 新城区20个换热站实现远程自动化控制

本报讯 (记者 陈静)“我们老区人终于用上了集中供热。”12月2日,山城区朝阳逸居小区居民翁庆华摸着自家烫手的暖气片感叹。

加快老城区集中供热建设是我市2013年十项重点民生工程之一。11月15日,老城区开始集中供热,集中供热项目计划总投资5亿元,利用同力电厂发电余热投资建设供热站及配套管网,利用工业余热、废热等可再生能源解决城市供暖问题。截至目前,已实现集中供热面积近50万平方米,预计年底可达100万平方米以上。

“该系统为远程自动化控制,全天24小时进行监控。”在淇滨热力有限公司的监控中心,技术人员告诉记者,电子大屏幕上显示的是各个供热站的运转情况,通过远程自动化控制能及时了解新城区的整体供热情况。“今年我市改造了老旧供热管网5公里,并对牟山一区北区和南区、建设花园、新城花园等20个小区的换热站进行了改造,实现了远程自动化控制,进一步提高了供热质量,确保今冬新区供热安全、稳定、优质运行。”淇滨热力有限公司的工作人员说。

今年,我市还持续加强城镇

基础设施建设提升,加快实施中心城区排水项目。

中心城区排水项目由市住建局牵头,淇滨区政府、市城投公司具体实施,计划投资3000万元,新建雨水管网25公里,治理排水沟渠10公里,完善城市排水功能,提高城市防洪和排水能力。目前,已完成30公里的雨水管网铺设,完成沟渠治理约6.6公里,共计完成投资3000万元。其中,护城河改造整治工程总长约8公里,淇滨区段已完成3.6公里疏通和清淤工作,南海路、黄河路桥梁已建成通车,闽江路桥梁正在建设;开发区段已完成约两公里清淤与生态护坡

工作。盖族沟治理工程完成沟渠疏通1公里。

今年10月份,市殡仪馆改扩建项目正式进场施工,标志着市殡仪馆改造提升工程的全面实施。相关工作人员介绍,市殡仪馆改扩建后,将从根本上改变我市城区丧事活动在各个医院简陋临时场所举行的现状,为群众提供更加健康、方便的追悼逝者、寄托

哀思的场所,逐步树立文明、节俭的丧葬新风。

此外,今年以来,市民政局大力推进公益性公墓建设,在全市各县区统一规划了54处公墓。其中,13处公益性公墓已投入使用,其他公墓也在紧锣密鼓的建设中,满足了农村居民的殡葬改革需要,对解决乱埋乱葬问题起到了积极的作用。

## 2013民生工程盘点

让文化产业在交流中提升  
——访市文化产业办公室主任叶成民

□本报记者 王利英

“文化需要交流,交流需要平台。首届文化产业博览会浓缩了鹤壁文化精华,举办该博览会就是为了集中展示鹤壁最优秀的文化产品和文化成果,让外界通过博览会认识鹤壁文化,让文化产业在交流中提升,在碰撞中发展。”12月9日,市文化产业办公室主任叶成民接受记者采访时说。

叶成民表示,市委、市政府十分重视文化产业发展,多次召开座谈会、研讨会,研究文化产业发展工作。“我市文化产业体系较为完备,既具有石雕、泥塑等传统文化产业,也具有裸眼3D等现代文化产业,但总体说还处于起步阶段,总量小,规模小,需要在突出特色上下功夫,在创意和工艺上做文章。”叶成民说。

叶成民希望通过举办博览会,达到3个目的。首先是交流。我市文化产品缺乏创意,大部分企业都在关起门来做产品,缺乏相互学习、相互借鉴的主动性,导致产品单一,市场竞争力不强。希望这些企业能通过这次博览会取长补短,开阔眼界。二是展示。很多市民对我市文化产业及特色文化产品还不是十分了解。这次文博会为广大市民带来视觉盛宴的同时,也会增加他们对我市文化产业及特色文化产品的了解。三是提升影响力。这次博览会除了邀请我市文化企业及文化名人参加之外,还邀请了北京、湖南、开封及周边市的商家前来参展,并邀请了国内知名文化产业专家、策划人到会指导和点评,借此提高我市产业及文化产品在中原地区乃至全国的知名度,进而提升影响力。

## 中国3D打印研究院在南京成立

12月10日,在中国3D打印研究院的展厅里,观众在参观3D打印制造的可爱合工艺灯罩。当日,位于南京紫金(江宁)科技创业特别社区的未来网络科技创业创新孵化器综合体“未来网络谷”开园,中国3D打印研究院在园内揭牌成立。

中国3D打印研究院是公益非营利性科研机构,将专门从事3D打印技术、装备、材料、应用的研究开发与成果转化,开展技术服务、产业孵化和人才培养。

新华社记者 孙参 摄

## 打造生态活力幸福之城、休闲娱乐养生之地

(上接第一版)打造生态观光于一体的现代农业示范基地。

## 计划新引进亿元以上项目36个

淇滨区区长李杰介绍,2014年,淇滨区招商引资和项目建设总体目标也得到了确定。“明年全区

要新引进亿元以上项目36个,其中30亿元以上项目两个,10亿元-30亿元项目8个,新开工项目35个,总投资达到210亿元以上。”他表示。

在具体工作中,淇滨区切实树立“抓招商、抓项目就是抓发展”的理念,实现招商引资和项目建设“四大转变、三大提升”。

“四大转变”,一是优化经济发展环境,打造低成本、高效率的投

资环境,实现由“政策招商”向“环境招商”转变;二是树立招大商、招名商、招强商的招商理念,实现由“以小引大”向“招大引强”转变;三是围绕六大经济圈各自定位,做好产业规划,实现由“项目招商”向“产业招商”转变;四是创新招商理念,实现“政府招商”向“全员招商”转变。“三大提升”则是服务水平、工作力度、考核标准的提升。

## 市工商联与厦门市、漳州市工商联为友好商会

## 建立经贸合作机制 定期交流互动

本报讯 (记者 岳婷婷)12月3日至5日,市工商联与厦门市工商联、漳州市工商联为友好商会,并签订友好合作框架协议,旨在进一步加强商会间的交流与协作,促进合作与发展。市工商联有关负责人、厦门市工商联(总商会)有关负责人以及漳州市工商联主席、福建闽星集团董事长庄振生出席签约仪式。

签约后,市工商联与厦门市

工商联、漳州市工商联将密切商会关系,积极开展友好商会往来;

建立信息交流、经贸合作、工作互访等机制,定期交流有关经贸、科技和文化等方面的信息;积极发展两地会员之间的关系,加强双方商会和企业人员往来,组织商会和企业经贸代表团进行互访;相互交流介绍两地投资项目,为对方组织的考察洽谈、项目合作和访问活动提供便

利;积极开展两地商会联谊,主动邀请对方参加重大活动。

之后,市工商联负责人拜访了深圳市南安企业协会、厦门市南安商会、厦门市泉州商会,参观了香港德兴发(集团)有限公司、厦门市致创能源技术有限公司、福建富顺光电科技股份有限公司、福建闽星集团有限公司等公司,并就现代农业深加工项目进行洽谈,并达成了初步意向。

## 利用秸秆养牛,产生的粪便经发酵产生沼气,再用沼渣生产有机肥发展无公害农业,鹤壁市民兴牧业有限公司——

## 以循环经济打造绿色食品产业

□本报见习记者 柳晓宁

鹤壁市民兴牧业有限公司位于浚县王庄镇元过村,是一家集肉牛养殖、肉牛屠宰加工、肉制品生产、冷链物流配送、无公害蔬菜种植为一体的农业产业化重点龙头企业。公司注册资金2700万元,经过8年多的发展,现有固定资产7252万元,年销售收入9100万元。

利用秸秆资源  
发展肉牛养殖

记者了解到,民兴牧业有限公司法人代表郑志国,是市优秀党务工作者、市“青年创业奖”获得者、市“五一劳动奖章”获得者、浚县“十大杰出青年”,浚县肉牛养殖协会会长。

郑志国毕业后回到王庄镇成了一名“大学生村官”。他看着大量的玉米秸秆被村民焚烧或废弃极为痛心,决定依靠自己畜牧专业的优势,利用本地丰富的玉米秸秆饲养肉牛。他从最初饲养几头牛入手,逐步发展到几十头、几百头,并于2008年注册成立了民兴牧业有限公司。

经过几年的发展,公司形成了一套比较成熟的管理体系。2010年,公司组织全县19家肉牛养殖企业和300余户肉牛散养户成立了浚县肉牛养殖协会,拉长了畜牧产业链条。

他们采取“协会+公司+农户”的经营模式,实行“五个统一”,即统一采购架子牛、统一采购饲料、统一售牛、统一防疫、统一管理。通过“五个统一”,增强了抵御市场风险的能力、降低了饲养成本,

保证了牛肉产品质量的安全性,公司和农户实现双赢。2012年底,协会出栏肉牛5.6万头。

民兴公司依托浚县肉牛养殖协会丰富的优质肉牛资源,于2012年11月新上年屠宰5万头肉牛深加工项目,并注册成立了河南珍源清真食品有限公司。

利用牛粪便  
发展无公害农业

“循环经济是我们最大的亮点。”郑志国告诉记者,“我们利用玉米秸秆养牛,肉牛养殖场产生的粪肥经沼气池发酵产生沼气,供居民做饭使用,同时还利用沼气发电满足居民及公司用电需要,再把废弃的沼液、沼渣生产成有机肥。”民兴牧业充分利用当地玉米

秸秆资源优势,大力发展肉牛养殖,不但减轻了政府焚烧秸秆的压力,而且让其变为宝。公司每年仅养殖肉牛而消化的玉米秸秆达5万亩以上,仅此一项,使周边群众每亩增收130元。

肉牛养殖场产生的粪便、尿液经暗沟排放到沼气池,粪污经微生物发酵生成以甲烷为主的可燃气体——沼气;沼气作为燃料产生动力驱动发电机产生电能,电能用于居民用电和公司内部使用;沼气产生的沼渣、沼液是一种优质高效的有机肥料,沼液经过滤澄清后用于种植园农作物叶面施肥,既起到了防虫治病作用,又进一步补充了农作物对营养的需要;沼渣经过腐熟剂腐熟后生产成有机肥供应蔬菜园施肥,既起到了改良土壤的作用,又满足了蔬菜生长中对氮、磷、钾的需要,

从而避免了使用农药、化肥给人体带来的危害,达到了国家规定的无公害标准。

目前,民兴牧业公司下辖的鲜鲜农业无公害蔬菜种植园种植面积870亩,其中,露天蔬菜占地面积600亩,主要种植应季蔬菜;棚区占地面积257亩,主要种植特色、反季节、礼品蔬菜。

鲜鲜农业无公害农业种植园占地面积2400亩,主要种植小麦、玉米、杂粮等,作为原料供应珍源清真食品有限公司生产清真素制食品,种植园秸秆经青贮后作为肉牛饲料循环利用。

民兴牧业公司清晰的农业循环经济模式、优势的农产品资源,让公司充满了活力,备足了后劲。截至去年底,该公司年出栏肉牛7000余头,年销售收入9100万元,下辖企业鲜鲜农业开发有限公司已建成全钢架现代化蔬菜大棚100余座、温室30座、20亩规模化交易市场一座,年蔬菜销售收入1500万元,净利润500万元;河南珍源清真食品有限公司年屠宰5万头肉牛深加工项目总投资2.4亿元,满负荷生产可实现年销售收入7.3亿元,年利税1.1亿元,可带动1300人就业。

